
Sitzung 
des Stadtteilausschusses 
Die Bevölkerung wird hiermit zu folgender Sit­
zung eingeladen: Sitzung des Stadtteil-
ausschusses am Montag, 13. Februar 
2023, um 18.00 Uhr im Sitzungssaal 
des Rathauses Vaihingen an der Enz 
Tagesordnung: 
1.    Bürgerfragestunde 
2.    Bekanntgaben 
3.  ��  Freiflächengestaltung „Areal Stadtbahnhof“ 

Baubeschluss und Vergabe weiterer Pla­
nungsleistungen 

4.  �  Geplante Gewerbegebietsentwicklung "Wolfs­
berg IV“ in Vaihingen 

5.  �  Fortschreibung des Flüchtlingsunterbringungs­
konzepts der Stadt Vaihingen an der Enz 
- �Neubau Flüchtlings- und Obdachlosenunter­
kunft Hauffstraße 

6.  �  Bebauungsplan und örtliche Bauvorschriften 
„Schloß Kaltenstein, 2. Änderung“ in Vaihin­
gen im Plb. 1.2 
Satzungsbeschluss 

7.  �  Erlass der Satzung über die Festsetzung von 
Verkaufssonntagen zum 30.04.2023 und 
08.10.2023 

8.  �  Durchführung einer Einwohnersammlung 
zum Thema Adlerplatz 

9.    Maientag 2023 
- Leitgedanken 
- Motto 
- Rahmenprogramm 

10.  Anregungen und Anfragen 
Eine nichtöffentliche Sitzung schließt sich an. 
Die Beratungsunterlagen für die öffentliche Sitzung 
können ab Freitag, 10.02.2023, in der Stadt­
bücherei und im Ratsinformationssystem der Stadt 
Vaihingen an der Enz unter https://vaihingen.
ratsinfomanagement.net/ eingesehen werden. 
Skrzypek, Oberbürgermeister  
 
Bekanntmachung 
Sanierung Trinkwasserleitung Ziegelgar-
tenstraße 2. BA, Vaihingen an der Enz  
Die Stadt Vaihingen an der Enz schreibt o.g. Maß­
nahme für den Städtischen Versorgungsbetrieb 
öffentlich nach VOB/A aus. 
Einen Bekanntmachungstext finden Sie im Staats­
anzeiger BW vom 10.02.2023 sowie auf der 
städtischen Homepage unter Rathaus & Service 
- Ausschreibungen und Aufträge – Bauausschrei­
bungen“. 
Die Ausschreibung erfolgt elektronisch über die 
Vergabeplattform www.vergabe24.de 
 
Bekanntmachung 
Heimatbund Jauernig und Umgebung e.V. 
– Der Verein ist mit Wirkung zum 31.12.2022 
aufgelöst. Gläubiger des Vereins werden hier­
mit aufgefordert, ihre Ansprüche bis zum 15. 3. 
2023 beim Liquidator anzumelden. 
Liquidator:  Uwe Straube, Schulstr. 18, 66501 
Kleinbundenbach 
 
Bekanntmachung 
Veröffentlichung von Alters- und Ehejubi-
läen nur auf ausdrücklichen Wunsch der 
Jubilare 
Nach § 50 Abs. 2 Satz 5 des Bundesmeldegeset­
zes dürfen Altersjubilare ab dem 70. Geburtstag, 
jeder fünfte weitere Geburtstag und ab dem 100. 
Geburtstag jeder folgende Geburtstag, bei Eheju­
biläen das 50. und jedes folgende Jubiläum ver­
öffentlicht werden, wenn ausdrücklich zugestimmt 
wurde. 
Die Meldebehörde darf Namen, akademische 
Grade, Anschriften, Tag und Art des Jubiläums 
von Alters- und Ehejubilaren zum Zweck der Kon­
taktaufnahme mit den Jubilaren an die Presse über­
mitteln, soweit keine Auskunftssperre besteht. Eine 
Veröffentlichung dieser Jubiläen in der Presse oder 
in Amts- und Gemeindeblättern bedarf jedoch der 
ausdrücklichen Zustimmung der Betroffenen. 
Die Bürger, die eines der obengenannten Al­
ters- oder Ehejubiläen feiern und eine einmalige 
oder eine sich jährlich wiederholende Veröffent­
lichung in der Presse wünschen, werden gebeten, 
dies mindestens acht Wochen vor dem Jubiläum 
schriftlich Frau Acher, E-Mail c.acher@vaihingen.
de, Vorzimmer Oberbürgermeister, Marktplatz 1, 
mitzuteilen. Die bisher eingegangenen Wider­
sprüche bleiben bestehen. 
 
Abteilung Gewerbe, Waffen 
und Integration geschlossen 
Die Abteilung Gewerbe, Waffen und Integration 
ist am Dienstag, 14. Februar, geschlossen. Der 
Bereich Integration wird aber seine Sprechzeiten 
von 9 bis 11 Uhr anbieten. 
 
Neue Jugendgemeinderäte 
für Vaihingen an der Enz gesucht! 
DU... 
... hast Lust, etwas für die Vaihinger Jugendlichen 
zu tun? 

... hast Ideen, was man in Vaihingen für die Ju­
gendlichen tun sollte? 
... möchtest ein bisschen Luft in der Kommunal­
politik schnuppern? 
... bist zwischen 14 und 19 Jahre alt? 
... wohnst in Vaihingen oder einem Stadtteil von 
Vaihingen? 
... willst für den 11. Vaihinger Jugendgemeinderat 
kandidieren? 
Dann suchen wir genau... 
...DICH! 
Schnapp dir einen Bewerbungsbogen, füll ihn aus 
und gib ihn spätestens bis zum 16. Februar 2023 
im Rathaus, den Verwaltungsstellen oder deinem 
Schulsekretariat ab. 
Die Wahl des Jugendgemeinderates findet vom 
14. bis 27. April 2023 statt. 
Falls du noch Fragen hast, melde dich bei uns 
(über Facebook: Jugendgemeinderat Vaihingen/
Enz oder Instagram: jugendgemeinderat_vaihin­
gen) oder bei Andrea Vöhringer (Abteilung Ge­
schäftsstelle Gemeinderat, Telefon 18-390), Mi­
riam Schulze (Telefon 18-222), geschaeftsstelle.
gemeinderat@vaihingen.de im Rathaus. Weitere 
Infos findest Du auch unter www.vaihingen.de 
Wir freuen uns auf deine Bewerbung! 
Dein Jugendgemeinderat

Gesamtstadt-Nachrichten

Städtische Jugendarbeit 
Kontakt
Abteilungsleitung 40.3 Kinder- und Jugendarbeit: 
Stefanie Faigle, Schloßstr. 1, 71665 Vaihingen an 
der Enz, Tel: 18 415, Mobil: 0152-22 66 28 45 
Email: s.faigle@vaihingen.de 
Leitung Kinder- und Jugendzentrum: Ingeborg 
Welz, Schloßbergatr. 26, 71665 Vaihingen an 
der Enz, Tel: 13646, Mobil: 0173-347 55 40, 
Email: jugendarbeit-welz@vaihingen.de
Mobile Jugendarbeit:
Mikayil Toy, Heilbronner Str. 12, 71665 Vaihin­
gen an der Enz, Mobil: 0172-834 95 11, mobile-
toy@vaihingen.de
Öffnungszeiten Kinder- und Jugendzentrum:
Mo. und Di. 12-17 Uhr, Mi. und Do. 12-19 Uhr, 
Fr. 12-20 Uhr
Tischkicker-Turnier
Nach einer etwas längerer Turnier-Pause geht es 
endlich wieder los: Alle Jugendlichen ab 14 Jahren 
sind am Fr. herzlich eingeladen, ab 15 Uhr zum 
Tischkicker-Turnier ins KiJZ in die Schloßbergstraße 
26 zu kommen. Anmeldungen von Teams nimmt 
Herr Toy, mobile Jugendarbeit, 0172/8349511 
bis Fr., 10.2., um 12 Uhr gerne entgegen. Es 
wird im bewährten Double-Elimination-Verfahren 
gegeneinander angetreten, bei dem jedes Team 
selbst nach einer Niederlage noch siegen kann. 
Ein Team besteht jeweils aus zwei Personen. Auch 
eher ungeübte Tischkicker-Freund*innen sind herz­
lich willkommen. Für Speisen und Getränke ist 
selbstverständlich gesorgt. „Wir freuen uns, dass 
wir erstmals am neuen Standort wieder ein Tisch­
kicker-Turnier mit dem Jugendgemeinderat aus­
richten werden“, so KiJZ-Leiterin Ingeborg Welz, 
die sich an zahlreiche Wettbewerbe mit dem JGR 
im damaligen Jugendhaus „Abseits“ erinnert. 
Zusammen mit Jugendgemeinderat Lias Walker 
steckt sie gerade in den finalen Vorbereitungen 
für ein hoffentlich legendäres „Turnier-Revival“. 
Wer nicht kickern möchte, aber Lust und Laune 
auf einen Nachmittag in lockerem Austausch mit 
Jugendgemeinderät*innen und dem KiJZ-Team 
hat, ist natürlich ebenfalls herzlich eingeladen. 
Die aktuellen Jugendgemeinderät*innen stehen 
an diesem Nachmittag für Fragen rund um das 
Thema Wahlen zur Verfügung.

Stadtbücherei Vaihingen
Spieletunier 
Am 17.2. findet in der Kinderbücherei für Kinder 
ab 6 Jahren von 15 - 17 Uhr ein UNO - Spieletu­
nier statt. Eine Anmeldung (auch telefonisch) bitte 
bis Do. 16.2. Je nach Teilnehmerzahl gibt es dann 
einen oder mehrere Tuniersieger. 
Abenteuer Kinderbücherei mit Ausleihe 
nur mit Taschenlampe 
Am Fr.,, den 24.2. fängt das Abenteuer um 17.30 
Uhr an. Für Kinder ab 6 Jahren wird ein Buch 
vorgelesen, aber die Geschichte geht erst dann 
weiter, wenn gemeinsam entschieden wird, was 
nun passiert. Danach wird in der Kinderbücherei 
bis zum Ende der Öffnungszeit um 19.00 Uhr das 
Licht ausgeschaltet und das Suchen nach Medien 
geht nur noch mit Taschenlampe oder Stirnlampe 
(bitte mitbringen). 
Vorlesen im Winter 
Am Di., 28.2. wird für Kinder ab 4 Jahren eine Ge­
schichte vorgelesen. Anschließend kann dann auch 
eine Kleinigkeit gebastelt oder gemalt werden. 
 
Stadtführungen 
Sa. 11.02. – Märchen auf Schloss Kaltenstein. Fa­
milienführung mit der Märchenerzählerin Stefanie 
Keller. Im mystischen Ambiente des Schlosses lau­
schen die kleinen und großen ZuhörerInnen den 
zauberhaften Geschichten von Edelleuten, Burg­
herren und sonstigem Volk und werden in frühere 

Zeiten zurückversetzt. Start 14.30 Uhr, Aussichts­
platz Schloss Kaltenstein, 10F/6F. Anmeldung: 
tourismus@vaihingen.de, 18235. 
 

Projektgruppe 
„Sauberes Vaihingen“ 
Aufruf zum Frühjahrsputz am Sa., dem 
11.2. 
Die Ausgabe der Müllsäcke, Warnwesten und 
Buttons erfolgt ab 9 Uhr in der Kelter. Wenn Sie 
eigene Warnwesten haben, bringen Sie diese bit­
te mit. Kurzentschlossene Helfer sind in der Kelter 
herzlich willkommen. Die eingeteilten Gruppen 
treffen sich an den bekannten Sammelstellen. 
Ab 11.30 Uhr gibt es ein gemeinsames Mittag­
essen im technischen Rathaus. Falls noch nicht ge­
schehen, melden Sie bitte die Teilnehmerzahl pro 
Gruppe beim Agendabüro. 
Kontakt: Agendabüro: Tel.: 18-262, E-Mail: agen­
da21@vaihingen.de 
 

Sozialstation 
Haben Sie Interesse, mehr über das Thema De­
menz zu erfahren? Gibt es in Ihrer Familie Men­
schen mit Demenz? Begegnen Ihnen in Ihrem Ar­
beitsalltag Menschen mit Demenz? Hierzu bietet 
die Sozialstation Vaihingen an der Enz zusammen 
mit der AOK Gesundheitskasse vom 3. bis zum 
21.3. eine kostenlose Schulungen an. Sie lernen 
das Krankheitsbild Demenz kennen und erhalten 
Einblick im Bereich Kommunikation und Beschäf­
tigung bei Menschen mit Demenz. Medizinische 
Grundlagen, die Pflegekasse und Pflegehilfsmittel 
werden erklärt. Im Anschluss an die Schulung 
haben Sie die Möglichkeit bei der Betreuung von 
demenzkranken Menschen mitzuwirken. Wir freu­
en uns auf ihr Interesse: M.Bäuerle und J.Walter, 
m.baeuerle@vaihingen.de, j.walter@vaihingen.
de Tel: 18953 oder 18954 
 

Städtische Veranstaltungen 
Sa., 11.2., 15 Uhr, Saal der Waldorfschule: Kon­
rad Stöckel: „Wenn’s stinkt und kracht ist’s Wis­
senschaft – Umwelt“ 
Do., 16.2., 20 Uhr, Peterskirche: Bernd Kohlhepp: 
„Vierzick – mit Herrn Hämmerle & best friends“ 
Karten gibt es im Vorverkauf in der Kultur- und 
Touristinformation, Marktplatz 5, online unter 
www.vaihingen.events und bei allen reservix-Vor­
verkaufsstellen 
 

Friedrich-Abel-Gymnasium 
FAG informiert Grundschuleltern und 
Schüler der Klassen 4  
Der Übergang von der Grundschule ins Gymnasium 
ist für die Eltern immer mit vielen Fragen verbunden. 
Diese werden am Friedrich-Abel-Gymnasium am 
Tag der offenen Tür beantwortet. Unter dem Titel 
„nachgeFrAGt“ können Eltern und Schüler am Fr., 
den 10.2., alles Wissenswerte rund um das FAG 
erfahren. Der Nachmittag beginnt um 15 Uhr mit 
einem gemeinsamen Auftakt im Schulhof. Gegen 
18 Uhr endet die Veranstaltung. 
Aus den Sprachen, den unterschiedlichen Musikpro­
filen, den Naturwissenschaften und dem Ganztags­
angebot können die Eltern die Bausteine wählen, 
die zu ihrem Kind passen. 
Im musischen Bereich können die Schüler zwischen 
der Gesangsklasse, der Orchesterklasse und dem 
traditionellen Musikunterricht wählen. Informiert 
werden Sie über die jeweiligen Schwerpunkte, Ge­
meinsamkeiten und Unterschiede, sodass die Schü­
ler aus dem Angebot ein individuelles Musikpaket 
schnüren können. 
Informiert werden alle Eltern auch über NwT-1, bei 
dem das Fach Naturwissenschaft und Technik in 
Klasse 6 an die Stelle der zweiten Fremdsprache 
tritt. Diese folgt für NwT-1-Schüler dann in der Klas­
se 7. Schülerinnen und Schüler, die an dem Versuch 
teilnehmen wollen, sollten sich nicht nur für Natur­
wissenschaften begeistern, sondern auch Interesse 
für Fremdsprachen mitbringen, heißt es in der Mit­
teilung der Schule. 
„Natürlich wollen wir auch einen Einblick in unsere 
große Fremdsprachenwelt zeigen. Englisch, Latein, 
Französisch und sogar Italienisch stehen zur Aus­
wahl!", verspricht die Schule. 
Das FAG freut sich auf viele interessierte Eltern und 
Kinder – und auf gewinnbringende Gespräche, die 
in diesem Jahr endlich wieder persönlich auf dem 
Schulgelände stattfinden können. Die Kinder haben 
an diesem Tag die Möglichkeit, in (fast) alle Fächer 
hinein zu schnuppern. Schülerinnen und Schüler 
des Friedrich-Abel-Gymnasiums stehen zur Beratung 
ebenso bereit wie der Elternbeirat, der die Eltern zu 
einer Tasse Kaffee einlädt. Mitglieder des Förder­
vereins, Fachkollegen und die Schulleitung stehen 
zur individuellen Beratung gerne zur Verfügung. 
Informationen und Mitmachangebote für die Kinder 
gibt es auch auf der Schulhomepage www.fag-
vaihingen.de. Ausführliche Informationen liefert die 
Schulbroschüre, die von der Homepage herunter­
geladen werden kann. 
Das FAG freut sich aber vor allem auf den Besuch 
der Kinder und Eltern der 4. Klassen am 10.2. 

FDP 
Am Do., 16.2. lädt der FDP Ortsverband Vaihin­
gen-Sachsenheim zum Gespräch mit Dr. Florian 
Toncar (MdB) ein. Der Rechtsanwalt aus dem 
Wahlkreis Böblingen ist einer der beiden par­
lamentarischen Staatssekretäre im Bundesfinanz­
ministerium. Sein Thema an diesem Abend: Das 
Generationenkapital – Aktienrente für Gerechtig­
keit und solide Staatsfinanzen. Zu den größten 
Herausforderungen der gesetzlichen Rentenver­
sicherung gehört der demografische Wandel, da 
sich im Umlagesystem das zahlenmäßige Verhält­
nis zwischen Menschen, die Beiträge bezahlen 
und denen, die Rente beziehen, zunehmend ver­
schlechtert. Mit dem „Generationenkapital“ stellt 
das Bundesfinanzministerium sein Konzept zur 
Rentenfinanzierung vor. Treffpunkt: am 16.02. 
um 19.30 Uhr im Restaurant Hasenheim, Metter­
straße 46, 74343 Sachsenheim. Interessierte sind 
herzlich willkommen. 
 
Energieagentur 
Kreis Ludwigsburg 
Informationsveranstaltung zu den Themen Ab­
wärmevermeidung und inner- und außerbetrieb­
liche Abwärmenutzung für Geschäftsführung und 
Energieverantwortliche kleiner und mittelstän­
discher Unternehmen des Landkreis Ludwigsburg 
am Di., 14.2., von 14 bis 18 Uhr: Wo und wie 
kann im Betrieb Abwärme eingespart und effizient 
genutzt werden? Was bedeutet die gesetzlich 
vorgeschriebene kommunale Wärmeplanung 
für Unternehmen? Wer ist Ansprechpartner für 
welche Belange? Diese und viele weitere Fragen 
werden an diesem Tag von Expert:innen beant­
wortet. Im Anschluss an eine Betriebsführung 
können Sie bei einem Fingerfood-Buffet und Ge­
tränken miteinander ins Gespräch kommen und 
den Abend ausklingen lassen. Veranstaltungsort 
ist die H. Wennberg Großbuchbinderei GmbH 
– Steinbeisstraße 54-58, 71665 Vaihingen/Enz. 
Die Veranstaltung ist für Sie kostenfrei – wir bitten 
jedoch für eine bessere Planbarkeit um eine An­
meldung bis zum 13.2. unter: https://www.lea-
lb.de/anmeldeformular-abwaerme. Weitere Infor­
mationen finden Sie hier: https://www.lea-lb.de/
single-post/abwaermenutzung. 
 
Naturpark 
Stromberg-Heuchelberg 
Aktuelle Naturparkinfo: Bei allen Ver­
anstaltungen können sich kurzfristig Änderungen 
ergeben, daher bitte immer telefonisch bei den 
Naturparkführer:innen nachfragen. Einen Über­
blick finden Sie auf unserer website „naturpark-
stromberg-heuchelberg.de“!  
Einladung zur kostenlosen Online-Se-
minarreihe im Rahmen des Projektes 
Blühende Naturparke: Die Naturparke Ba­
den-Württembergs setzen sich für den Insekten­
schutz ein. Neben der Schaffung von Lebens­
räumen, ist die Sensibilisierung für Insekten 
und ihre Bedürfnisse ein zentrales Projektziel. 
Am 15.2. + 1.3. + 8.3. + 15.3. jeweils 
um 18.30Uhr (ca. 90 Minuten)  zum Thema  
„Begeisterung für biologische Artenviel-
falt weitergeben“ (Pädagogikseminar). 
Frau Christiane Denzel, Gärtnerin, Biodiversitäts-, 
Kräuter-, Bauernhofpädagogin wird Ihnen zusam­
men mit Karin Keller, Streuobstpädagogin, viele 
spannende Informationen und praktische Ideen 
zur Weitergabe vorstellen, damit Sie in Ihren 
jeweiligen Einrichtungen gleich loslegen können. 
Themen der Seminartage:  Piepmatze und 
Früchte: Welche Gehölze in Wald und Hecke wer­
den von besonders vielen Tieren besucht? (15.2.), 
Bienchen und Blümchen: Welche Stauden locken 
allerlei Tierchen auf die Blumenwiese, in den 
Garten und auf den Balkon? (1.3.), Raupen und 
Kräuter: Was kann ich in Garten und Einrichtung 

pflanzen, damit Naturbeobachtung spannend ist? 
(8.3.), Von Prinzen und Königskerzen: Auch ein- 
und zweijährige Pflanzen sind bei vielen Tieren 
beliebt. Wer nutzt welche Art dieser Pflanzen? 
(15.3.). Anmeldung über info@bluehende-
naturparke.de mit Nennung Ihres Arbeits- oder 
Wohnortes. 
Eine Familienführung durch den Winter-
wald: So., 12.2., Uhrzeit: 13 bis 16.30 Uhr: 
Auf Spurensuche geht es ca. 6 km durch den 
Pfefferwald vorbei am Wolfstein. Wir achten auf 
Spuren und Tiere. Unterwegs gibt es interessante 
Geschichten von unserer heimischen Tierwelt. 
Zum Abschluss am Lagerfeuer gibt es Gebäck, 
Glühwein und Apfelpunsch zum Aufwärmen. Wer 
möchte kann auch seine mitgebrachten Würstchen 
am Feuer rösten. Naturparkführerin Ilse Schopper, 
07046 4073176, i.r.schopper@gmx.de Kosten­
beitrag: p.P. 14 F, Kinder ab 8 Jahren 4 F. Treff­
punkt: Parkplatz Näser hinter dem Michaelsberg 
bei Cleebronn. Anmeldung erforderlich 
Weltkulturerbe: Gewässersystem Kloster 
Maulbronn: So., 12.2., Uhrzeit: 13.30 bis 17 
Uhr: Gräben, Mönche, Teiche - Einblicke in die 
Maulbronner Klosterlandschaft. Naturparkführer 
Klaus Timmerberg stellt auf einer ca. 6 km langen 
Wanderung verschiedene erhaltene und aufgelas­
sene Teiche, vergessene Dämme, das ausgeklü­
gelte Grabensystem und die besonderen Tier- und 
Pflanzenarten vor. Darüber hinaus werden neue 
Forschungsergebnisse zur Landschaftsgeschichte 
rund um den Aalkistensee und zur Entstehung des 
Roßweihers vorgestellt. Naturparkführer Klaus 
Timmerberg, 07043 2066, k.timmerberg@web.
de Kostenbeitrag: p.P. 6 F, Kinder 3 F. Treffpunkt: 
Maulbronn, Bushaltestelle Birkenhof Maulbronn. 
Anmeldung erforderlich 
Pferde verleihen uns Flügel, die wir nicht 
haben! Sa., 18.2., Uhrzeit: 10 bis 12 Uhr: 
Naturhof am Bromberg - Hoftag Gönnen Sie sich 
und Ihrer Familie eine Auszeit. Bei uns lernen Sie, 
die Welt mit Pferdeaugen zu sehen. Wir nehmen 
uns Zeit für alle Fragen rund ums Pferd. Es können 
erste Reitversuche unternommen werden. Es gibt 
auch sonst viel zu entdecken: Wie leben Pferde im 
Herdenverband? Wieso sind Hühner tolle Gärtner 
und wer wohnt zur Untermiete im Stall? Für Groß 
und Klein! Naturparkführerin Desiree Maag-Na­
gel, 0173 2963004, info@naturhofambromberg.
de Kostenbeitrag: p.P. 12 F, inkl. Getränke und 
Stärkung. Treffpunkt: Bretten, Naturhof am Brom­
berg Bretten-Sprantal. Anmeldung erforderlich 
Entdecke den Frühling mit den Wurzelkin-
dern: Sa., 18.2., Uhrzeit: 13 bis 15 Uhr: Kinder 
von 4 – 8 Jahren können mit der Naturparkfüh­
rerin Angelika Hering den Kinderbuchklassiker 
von Sibylle von Olfers „Etwas von den Wurzel­
kindern“ erleben. Die Wurzelkinder werden von 
Mutter Erde geschickt, um den Frühling erwachen 
zu lassen. Wer entdeckt in der Natur, ob schon 
Spuren des Frühlings zu sehen sind? Naturpark­
führerin Angelika Hering, 07046 7741 oder 
0162 7803936, angelika.hering68@gmail.com 
Kostenbeitrag: p.P. 10 F, inkl. Material. Treff­
punkt: Zaberfeld Naturparkzentrum. Anmeldung 
erforderlich 
Auf dem Naturhof durchs Jahr! Do., 2.3., 
Uhrzeit: 16 bis 17.30 Uhr: Wir wollen gemein­
sam die Natur und die Welt der Pferde entdecken! 
Ob bei einer Kräuterwanderung mit den Ponys, 
beim Seifengießen, beim Vogelfutterhäuschen 
basteln oder beim Stockbrot schlemmen.... Einmal 
im Monat von März bis Oktober 2023 gehen wir 
auf eine Entdeckungsreise (immer donnerstags 
oder freitags). In kleinen altersgerechten Grup­
pen. Für Kinder im Alter von 4-7 Jahren. Inklusive 
aller Materialen und Getränke. Naturparkführerin 
Desiree Maag-Nagel, 0173 2963004, info@
naturhofambromberg.de Kostenbeitrag: p.P. pro 
Termin 23 F; bei Anmeldung für alle Termine 18% 
Rabatt. Treffpunkt: Bretten, Naturhof am Bromberg 
Bretten-Sprantal. Anmeldung erforderlich 
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Bei Rückfragen wenden Sie sich 
bitte an das bei der jeweiligen 

Baustelle genannte Amt.

Alle weiteren Baustellen und 
Verkehrsbeschränkungen im 

Stadtgebiet werden aktuell auf 
www.vaihingen.de/

rathaus-service/
aktuelles-presse/

verkehrsbeschraenkungen 
mitgeteilt. 

Aktuelle Baustellen im Stadtgebiet & 
Beeinträchtigungen des Verkehrs:
Städtische Baustellen:
• Enzweihingen, Brücke im kleinen Täle

Grund: Neubau der Brücke
Art der Beschränkung: Vollsperrung 
Ausführungszeitraum: September 2022 ­ April 2023
Amt: Tiefbauamt, Tel.: 07042/18­266

• Enzweihingen, Neubau Parkplatz Alte Kelter
Grund: Neubau der Parkplätze
Art der Beschränkung: Vollsperrung 
Ausführungszeitraum: September 2022 ­ Februar 2023
Amt: Tiefbauamt, Tel.: 07042/18­266



Ausgabe 6/2023Eine Wanderung in das Tal der Blausterne: 
So., 5.3, Uhrzeit: 14 Uhr: Der Kaywald zeigt sich 
jetzt, wenn die Szilla blühen, von seiner schönsten 
Seite. Unterwegs begegnen uns in diesem Natur­
schutzgebiet noch andere botanische Besonder­
heiten. Dauer 2,5 Stunden. Naturparkführerin Ilse 
Schopper, 07046 4073176, i.r.schopper@gmx.
de Kostenbeitrag: p.P. 8 F, Kinder ab 8 Jahren 4 
F. Treffpunkt: 74348 Lauffen, Im Brühl, am Um­
spannwerk. Anmeldung erforderlich 
Pferde verleihen uns Flügel! So., 5.3., Uhr­
zeit: 10 bis 12 Uhr: Pferde erleben in der Natur­
landschaft im Kraichgau Bei einem Spaziergang 
mit unseren Shettyponys werden wir unsere viel­
fältige Naturlandschaft neu entdecken. Vorbei an 
Wiesen und Feldern geht es auf unsere Pferde­
koppel. Dort lernen wir, welche Kräuter die Pferde 
lieben und was auch für uns genießbar ist. Erste 
Reitversuche, Striegeln der Ponys und eine Kost­
probe der gesammelten Kräuter werden nicht 
fehlen. Naturparkführerin Desiree Maag-Nagel, 
0173 2963004, info@naturhofambromberg.
de Kostenbeitrag: p.P. 21 F, Kinder 11 F, inkl. 
Getränke und Stärkung. Treffpunkt: Bretten, Natur­
hof am Bromberg Bretten-Sprantal. Anmeldung 
erforderlich 
 
Ottmar-Mergenthaler- 
Realschule 
Tag der offenen Tür 
Wir freuen uns 2023 endlich wieder einen Tag 
der offenen Tür vor Ort an der Ottmar-Mergen-
thaler-Realschule anbieten zu können. Am Sa., 
11.2., können sich interessierte Familien mit Ihrem 
Grundschulkind von 10 – 12 Uhr einen ersten Ein­
druck über die Bildungseinrichtung machen und 
Fragen stellen und so die richtige Entscheidung 
für den weiteren Bildungsweg ihres Kindes treffen. 
Neben Informationen rund um die Schule und ei­
ner Führung durch die Räumlichkeiten (Beginn 10 
Uhr) werden Schülerinnen und Schüler der OMRS 
anwesend sein und die einzelne Bereiche unserer 
Schule vorstellen, wie z.B. den Schulchor, den 
Schulgarten, die Schulküche und vieles andere 
mehr. Auf unserer Homepage www.omrs.de fin­
den Sie zudem alle wichtigen Informationen rund 
um das Schulleben an der OMRS. Wir freuen uns 
auf Ihren Besuch! 
Herzlichst – Jan Lumpp (Schulleiter) 
 
Volkshochschule 
Rund um Legehenne und Mobilstall - ein 
Besuch auf dem Schmalzried-Hof. Für 
Familien mit Kindern ab dem Kindergar-
tenalter: Erleben Sie den landwirtschaftlichen 
Betrieb der Familie Schmalzried und werfen Sie 
einen Blick hinter die Kulissen. Erfahren Sie In­
teressantes rund um den Mobilstall und seine Le­
gehennen sowie Wissenswertes über den Anbau 
heimischer Produkte wie etwa Weizen, Gerste, 
Mais, Soja und Kartoffeln. Auch den Weinbau 
können Sie hier hautnah miterleben. Die Führung 
bietet zudem die Möglichkeit, Eier aus dem zu­
vor besichtigten, neu erbauten Eierhäusle zu er­
werben. In der Gebühr enthalten sind Fingerfood 
und Getränke. 22B 7110 38 Melanie Schmalz­
ried Die ermäßigte Gebühr gilt für Kinder bis 14 
Jahre. Bitte immer mindestens einen Erwachsenen 
und ein Kind anmelden. Do, 23.2.., 10-12.30 
Uhr Vaihingen-Horrheim, Alemannenstraße 25 
Gebühr erm. 7 F, Gebühr F 12 
Tanzen Lernen - Kompakt am Wochen-
ende: Standard- und Lateintänze: Der Dis­
cofox ist der bei uns meist getanzte Paartanz, da 
er auf fast jede Musik getanzt werden kann. Spaß 
und Schwung von der ersten Minute an! Sie lernen 
die Grundschritte und einige typische Figuren des 
Discofox. Der Kurs ist für Teilnehmende aller Al­
tersgruppen geeignet. 22B 2803 38 Für Anfän­
ger*innen und Wiedereinsteiger*innen geeignet 
Günter Deisenhofer Bitte paarweise anmelden, 
Gebühr und Anmeldung sind pro Person. Bitte 
drehfreudige Schuhe (ohne Pfennigabsätze, ohne 
abfärbende Sohlen) und Getränk mitbringen. 
Betreten des Gebäudes nur bis 30 min nach Ver­
anstaltungsbeginn möglich.  Sa, 25.2.., 14 -17 
Uhr So., 26. 2., 14 -17 Uhr Sa. und So., 25. und 
26.2. jeweils 14 -17 Uhr Landratsamt Vaihingen/
Enz, Franckstraße 20, Großer Saal 
Englisch A2. Great! Survival English, ab 
Lektion 1: Sie verfügen über Grundlagen der 
englischen Sprache und möchten vor allem spre­
chen? Dann lernen Sie in diesem Kurs mit Spaß 
und Leichtigkeit einfache Konversation. Das Buch 
mit vielen Themen aus dem Alltag und für Reisen 
dient als Grundlage. Buch: Great! Survival Eng­
lish, Klett Verlag. ISBN 978-3-12-501495-4. Bitte 
kaufen Sie das Buch erst nach Kursbeginn. 23A 
4252 38 Christine Neufeldt  Mo., ab 27.2., 
19.30 - 21 Uhr (15x) Landratsamt Vaihingen/
Enz, Kleiner Saal, Franckstraße 20 Gebühr erm. 
70 F, Gebühr F 92
 

Stadtteil Aurich

Sitzung des Ortschaftsrates 
Die Bevölkerung wird hiermit zu folgender Sitzung 
eingeladen: Sitzung des Ortschaftsrates Au-
rich am Dienstag, 14. Februar 2023, um 
19.30 Uhr im Sitzungssaal des Rathauses 
Aurich  
Tagesordnung: 
1.  Bürgerfragestunde 
2.  Kenntnisnahme von laufenden Baugesuchen 
3.  Sonstiges 
4.  Anregungen und Anfragen 
Eine nichtöffentliche Sitzung schließt sich an. 
Eberle, Ortsvorsteherin 
 
Frühjahrsputz in Aurich 
Liebe Auricher*innen, 
Am Samstag 11.02.23 um 9:30 Uhr treffen wir 
uns an der Grundschule, um gemeinsam eine gro­
ße Müllsammelaktion in ganz Aurich zu starten. 
Müllzangen und Säcke werden gestellt. Arbeits­
handschuhe müssen selbst mitgebracht werden. 
Im Anschluss lädt der Ortschaftsrat die Helfer*in­
nen zu einer gemeinsamen Vesper ein. 
Kommen Sie alle und helfen, Aurich müllfrei zu 
machen! 
 
Brennholzverkauf 
Termin : Mi., 15.2., 19 Uhr, Einlass: 18.15 
Uhr, Ort: Turn- und Festhalle Aurich, Nuß-
dorferstraße 44, 71665 Vaihingen - Au-
rich  
Verkaufsangebot : 
Flächenlose ( überwiegend dünnes Holz ) 
Nr.1 – 4 im Distrikt 8, Elme 

Nr. 10 – 12 im Distrikt 11, Großer Wald 
Brennholz – Polter 
Nr.101 – 104 am Mühlhauserweg, in Distrikt 11 
Großer Wald Abteilung 4, Withau 
Nr.105 – 117 am Withauweg, in D. 11 Abt. 4, 
Withau 
Nr.118 – 125 am Stegwiesenweg, in D. 11 
Abt.1, Burghalde 
Nr. 126 – 142 am Mühlhauserweg, in D. 11 Abt. 
4, Withau 
Nr. 143 – 150 am Withauweg, in D. 11 Abt. 4, 
Withau 
Nr. 201 – 206 am Hasenlaufweg (Teersträßle), in 
Distrikt 7, Hasenlauf 
Nr. 207 – 238 am Elmeweg, in Distrikt 8, Elme  
Die Brennholzpolter und die Flächenlos-
abgrenzungen sind mit roter Farbe ge-
kennzeichnet. 
Die Holzlisten und entsprechende Lage-
pläne werden auf der städtischen Home-
page www.vaihingen.de unter „Rathaus 
& Service / Bürgerservice / Brennholzver-
kauf“ eingestellt. Sie werden gegebenen-
falls regelmäßig aktualisiert. 
Allgemeine Informationen und Ablauf: 
Am Eingang werden die Kontaktdaten der Bieter 
aufgenommen. Das Kontaktformular kann 
alternativ bereits zuhause von der städtischen 
Homepage heruntergeladen und ausgefüllt mit­
gebracht werden. Dies erspart vor Ort Zeit. 
Jeder Bieter erhält eine „Bieterkarte“ mit einer 
Bieternummer. 
Mehrere Bieternummern pro Person sind nicht zu­
lässig. 
Pro Haushalt können max. 15 Fm Brennholz er­
steigert werden. 
Die Abgabe des Holzes erfolgt durch Versteige­
rung gegen Höchstgebot. 
Nach der Versteigerung können die Käufer ihre 
Rechnung gleich mitnehmen, alternativ wird die 
Rechnung in den darauffolgenden Tagen per Post 
verschickt. 
Diese Rechnung ist per Überweisung zu beglei­
chen. Nach Gutschrift bei der Stadtkasse kann 
das Holz im Wald aufgearbeitet und abgefahren 
werden. 
Das auf der Rückseite der Rechnung abgedruckte 
Merkblatt ist Bestandteil des Kaufvertrags und ist 
unbedingt zu beachten. 
Es wird dringend darauf hingewiesen, dass bei 
der Arbeit mit der Motorsäge die persönliche 
Schutzausrüstung zu tragen ist. 
Für die Arbeit mit der Motorsäge im Flächenlos 
und die Aufarbeitung von Brennholzpoltern 
am Waldweg ist nur befugt, wer einen Motorsä­
genkurs absolviert hat. Der Sachkundenachweis 
ist bei der Aufarbeitung mitzuführen. 
Der Fachbereich Forsten bietet Motorsägengrund­
lehrgänge an. Die Lehrgänge können über die 
Schiller – Volkshochschule gebucht werden; im 
Internet unter www.schiller-vhs.de. Weitere Infos 
hierzu erhalten Sie unter der Tel.- Nr.: 07141 
144-42051.
 

Stadtteil Ensingen

Sitzung des Ortschaftsrates 
Die Bevölkerung wird hiermit zu folgender Sitzung 
eingeladen: Sitzung des Ortschaftsrates 
Ensingen am Dienstag, 14. Februar 2023, 
um 19.30 Uhr im Sitzungssaal des Rat-
hauses Ensingen 
Tagesordnung: 
1.  Bürgerfragestunde 
2. � Erweiterung Betriebsgelände Ensinger Mineral­

heilquellen GmbH 
hier: Verkauf von städtischen Grundstücken 

3.  Kenntnisnahme von laufenden Baugesuchen 
4.  Bekanntgaben 
5.  Anregungen und Anfragen 
Eine nichtöffentliche Sitzung schließt sich an. Die 
Beratungsunterlagen für die öffentliche Sitzung 
können ab Freitag, 10.02.2023, im Ratsinforma­
tionssystem der Stadt Vaihingen an der Enz unter 
https://vaihingen.ratsinfomanagement.net/ ein­
gesehen werden. 
Ciapura, Ortsvorsteher 
 
Verwaltungsstelle 
geschlossen 
Die Verwaltungsstelle Ensingen ist am Di., 14.2. 
geschlossen. In dringenden Fällen wenden Sie 
sich bitte an die Verwaltungsstelle Kleinglattbach, 
Tel.970160, oder Verwaltungsstelle Horrheim, 
Tel. 841050. Vielen Dank für Ihr Verständnis. 
 
Fundsache 
In Ensingen wurde ein Schlüssel aufgefunden und 
in der Verwaltungsstelle abgegeben. 
Berechtigte Personen können in der Verwaltungs­
stelle ihre Ansprüche geltend machen.

Grundschule
Die Anmeldung der Schulanfängerinnen und 
Schulanfänger für das Schuljahr 2023/24 findet 
am Mi., den 15.2.23 statt. Schulpflicht werden in 
diesem Jahr alle Kinder, die bis zum 30.6.23 das 
6. Lebensjahr vollendet haben.
Bitte beachten Sie die in den persönlichen Ein­
ladungen angegebenen Zeiten und Informationen. 
Zudem müssen Sie zur Anmeldung das Familien­
stammbuch/die Geburtsurkunde Ihres Kindes und 
einen Nachweis über Masernschutz vorlegen.
Anja Bender (Kommissarische Schulleitung) 

Stadtteil Enzweihingen

Sitzung des Ortschaftsrates 
Die Bevölkerung wird hiermit zu folgender Sitzung 
eingeladen: Sitzung des Ortschaftsrates 
Enzweihingen am Dienstag, 14. Februar 
2023, um 19.30 Uhr im Sitzungssaal des 
Rathauses Enzweihingen  
Tagesordnung: 
1.  Bericht aus dem Gemeinderat 
2.  Bürgerfragestunde 
3.  Bekanntgaben 
4.  Anregungen und Anfragen 
Eine nichtöffentliche Sitzung schließt sich an. 
Siehler, Ortsvorsteher 
 
Kleintierzuchtverein 
Enzweihingen 
Einladung zu unserer diesjährigen Jahreshauptver­
sammlung am Sa., den 11.2. um 18 Uhr im Ver­
einsheim in der Hindenburgstraße 60. Tagesord­

nung: 1. Begrüßung durch den 1. Vorsitzenden, 
2. Totenehrung, 3. Bericht des 1. Vorsitzenden, 4. 
Bericht des Schriftführers, 5. Bericht des Kassie­
rers, 6. Bericht der Kassenprüfer, 7. Bericht der 
Zuchtwarte Kaninchen und Geflügel, 8. Bericht 
des Jugendleiters und Ringwartes, 9. Bericht des 
Zuchtbuchführers, 10. Bericht des Tätowiermeis­
ters, 11. Entlastung, 12. Wahlen, 13. Preisver­
teilung, 14. Verschiedenes. Anträge zur Versamm­
lung sind schriftlich bis zum Versammlungsbeginn 
beim 1. Vorsitzenden Albrecht Kinzinger abzuge­
ben. Herzliche Einladung ergeht an alle Ehrenmit­
glieder, Mitglieder und Jugendliche des Vereins, 
sowie an alle die Interesse an der Kleintierzucht 
haben. Neue Vereinsmitglieder und Züchter sind 
jederzeit herzlich willkommen. Schauen Sie ein­
fach bei uns vorbei. 
 
Obst- und Gartenbauverein  
Wir laden hiermit herzlich zur Jahreshauptver­
sammlung am Fr., 17.2. um 19 Uhr im Kleintier­
züchterheim Hindenburgstrasse 60 in Enzweihin­
gen ein. Das Kleintierzüchterheim ist ab 18:30 
Uhr geöffnet und bewirtschaftet. Tagesordnung:1. 
Begrüßung; 2. Bericht des Vorstands; 3. Bericht 
des Schriftführers; 4. Bericht des Kassiers; 5. Be­
richt der Kassenprüfer; 6. Entlastungen; 7. Ehrun­
gen; 8. Vortrag: „Das Hochbeet“ von Frau Marti­
na Rist; 9. Sonstiges. Anträge zur Tagesordnung 
zur Mitgliederversammlung können beim Vorstand 
schriftlich abgegeben werden oder per mail an 
ogv-enzweihingen@t-online.de 

Stadtteil Gündelbach

Grundschule 
Anmeldung der Schulanfänger für das 
Schuljahr 2023 /2024  
Die erforderlichen Unterlagen werden Ihnen zu­
gestellt. Werfen Sie diese bitte ausgefüllt bis zum 
7.3. in den Briefkasten der Gündelbacher Grund­
schule. Bei Fragen oder, falls Sie keine Unterlagen 
erhalten haben,  melden Sie sich bitte an der 
Schule  (Tel.: 21558 oder Mail: rektora@gs-guen­
delbach.schule.bwl.de). Wir rufen gerne zurück 
Schulpflichtig sind alle Kinder, die bis zum 30.6. 
das  6. Lebensjahr vollendet haben. Auch Kinder, 
die letztes Jahr zurückgestellt wurden, müssen 
erneut angemeldet werden. Kinder, die im August 
2023 das 6. Lebensjahr vollenden, können, müs­
sen aber nicht angemeldet werden. 

Stadtteil Horrheim

Sitzung des Ortschaftsrates 
Die Bevölkerung wird hiermit zu folgender Sit­
zung eingeladen: Sitzung des Ortschafts-
rates Horrheim am Dienstag, 14. Februar 
2023, um 19.00 Uhr im evangelischen 
Gemeindehaus Horrheim  
Tagesordnung: 
1. Bürgerfragestunde 
2. Aufhebung des Vertrags zur Regelung der 
Rechtsverhältnisse am Kindergarten Horrheim mit 
der evangelischen Kirchengemeinde Horrheim 
vom 04.04.1973 und Neufassung eines Vertrags 
über die geistliche Betreuung 
3. Bekanntgaben 
4. Information aus dem Gemeinderat 
5. Anregungen und Anfragen 
Eine nichtöffentliche Sitzung schließt sich an. Die 
Beratungsunterlagen für die öffentliche Sitzung 
können ab Freitag, 10.02.2023, im Ratsinforma­
tionssystem der Stadt Vaihingen an der Enz unter 
https://vaihingen.ratsinfomanagement.net/ ein­
gesehen werden. 
Götz, Ortsvorsteherin 
 
Horrheimer Grundschule 
Anmeldung der Schulanfänger für das 
Schuljahr 2023/2024 
Die Schulanmeldung der Horrheimer Grundschule 
erfolgt über den Postweg. Alle erforderlichen Un­
terlagen werden den Familien der Schulanfänger 
postalisch zugestellt. Diese senden Sie bitte aus­
gefüllt bis spätestens 10.2. an die Horrheimer 
Grundschule zurück oder werfen Sie den Um­
schlag in den Briefkasten der Schule in der Eugen­
straße 39.  
Schulpflichtig werden alle Kinder, die in der Zeit 
vom 1.7.2016 bis einschließlich 30.6.2017 ge­
boren sind und somit das 6. Lebensjahr vollendet 
haben. Kinder, die zwischen dem 1.7.2017 und 
dem 30.6.2018 geboren sind, können auf Antrag 
ebenfalls angemeldet werden. 
Kinder, die im letzten Jahr zurückgestellt wurden, 
müssen neu angemeldet werden. Anträge auf vor­
zeitige Schulaufnahme sowie Anträge auf Zurück­
stellung ebenso bis zum 10. Februar zu stellen. 
Für Rückfragen stehen wir Ihnen telefonisch 
dienstagvormittags unter der Telefonnummer 
07042/33722 oder unter der E-Mail Adresse 
kontakt@horrheimer-grundschule.de zur Ver­
fügung. 
-gez- Christiane Müller, Rektorin 
 
Brennholzverkauf 
Termin: Mo., 27.2. 19 Uhr, Einlass: 18.15 
Uhr, Ort :Mettertalhalle Horrheim, Neue 
Schulstraße 33, 71665 Vaihingen - Hor-
rheim  
Verkaufsangebot: 
Flächenlose  
Nr. 1 im Distrikt 1, Abteilung 6, Hüttenrain 
Nr. 2 + 3 im D.1 Abt. 15, Saurer Rain 
Nr. 4 im D.1, Abt. 14, Brandhalde 
Nr. 5 – 7 in D.2 Abt. 1, Bachrain 
Nr. 8 – 11 in D. 2 Abt. 4 Burghof 
Nr. 12 und folgende in D.1 Abt.9, Brunnenwiese 
(noch in Arbeit) 
Brennholz – Polter 
Nr. 370 – 379 am Steinbachhofweg, Distrikt 1 
Abteilung 15, Saurer Rain 
Nr. 380 – 390 am Otternweg, D.1 Abt. 15, Sau­
rer Rain 
Nr. 391 – 398 am Otternweg, D.1 Abt. 14, 
Brandhalde 
Nr. 401 – 407 am Deponieweg, D.2 Abt. 4, 
Burghof 
Nr. 408 – 423 am Bärbelhauweg, D.2 Abt. 4, 
Burghof 
Nr. 424 und folgende in D.1 Abt. 9, Brunnenwie­
se (noch in Arbeit) 
Die Brennholzpolter und die Flächenlos-
abgrenzungen sind mit roter Farbe ge-
kennzeichnet. 
Die Holzlisten und entsprechende Lage-
pläne werden auf der städtischen Home-

page www.vaihingen.de unter „Rathaus 
& Service / Bürgerservice / Brennholzver-
kauf“ eingestellt. Sie werden gegebenen-
falls regelmäßig aktualisiert. 
Allgemeine Informationen und Ablauf: 
Am Eingang werden die Kontaktdaten der Bieter 
aufgenommen. Das Kontaktformular kann 
alternativ bereits zuhause von der städtischen 
Homepage heruntergeladen und ausgefüllt mit­
gebracht werden. Dies erspart vor Ort Zeit. 
Jeder Bieter erhält eine „Bieterkarte“ mit einer 
Bieternummer. 
Mehrere Bieternummern pro Person sind nicht zu­
lässig. 
Pro Haushalt können max. 15 Fm Brennholz er­
steigert werden. 
Die Abgabe des Holzes erfolgt durch Versteige­
rung gegen Höchstgebot. 
Nach der Versteigerung können die Käufer ihre 
Rechnung gleich mitnehmen, alternativ wird die 
Rechnung in den darauffolgenden Tagen per Post 
verschickt. 
Diese Rechnung ist per Überweisung zu beglei­
chen. Nach Gutschrift bei der Stadtkasse kann 
das Holz im Wald aufgearbeitet und abgefahren 
werden. 
Das auf der Rückseite der Rechnung abgedruckte 
Merkblatt ist Bestandteil des Kaufvertrags und ist 
unbedingt zu beachten. 
Es wird dringend darauf hingewiesen, dass bei 
der Arbeit mit der Motorsäge die persönliche 
Schutzausrüstung zu tragen ist. 
Für die Arbeit mit der Motorsäge im Flächenlos 
und die Aufarbeitung von Brennholzpoltern 
am Waldweg ist nur befugt, wer einen Motorsä­
genkurs absolviert hat. Der Sachkundenachweis 
ist bei der Aufarbeitung mitzuführen. 
Der Fachbereich Forsten bietet Motorsägengrund­
lehrgänge an. Die Lehrgänge können über die 
Schiller – Volkshochschule gebucht werden; im 
Internet unter www.schiller-vhs.de. Weitere Infos 
hierzu erhalten Sie unter der Tel.- Nr.: 07141 
144-42051. 
 
Brunnengemeinschaft 
Horrheim 
Einladung für Mitglieder der Brunnengemeinschaft 
Horrheim zur Mitgliederversammlung am Mi: 
15.2. um 19 Uhr, Ort: WG-Horrheim Weinsteige 
33. Der Vorstand 

Stadtteil Kleinglattbach

Sitzung des Ortschaftsrates 
Die Bevölkerung wird hiermit zu folgender Sit­
zung eingeladen: Sitzung des Ortschafts-
rates Kleinglattbach am Donnerstag, 16. 
Februar 2023, um 19.30 Uhr im Sitzungs-
saal des Rathauses Kleinglattbach  
Tagesordnung: 
1. Bürgerfragestunde 
2. Kenntnisnahme von laufenden Baugesuchen 
3. Bekanntgaben 
4. Anregungen und Anfragen 
Eine nichtöffentliche Sitzung schließt sich an. 
Siewert, Ortsvorsteher 

Stadtteil Riet

Sitzung des Ortschaftsrates 
Die Bevölkerung wird hiermit zu folgender Sitzung 
eingeladen: Sitzung des Ortschaftsrates 
Riet am Mittwoch, 15. Februar 2023, um 
19.30 Uhr im Sitzungssaal des Rathauses 
Riet 
Tagesordnung: 
1.  Bürgerfragen 
2. � Aufhebung des Vertrags zur Regelung der 

Rechtsverhältnisse am Kindergarten Riet mit 
der evangelischen Kirchengemeinde Hoch­
dorf-Riet vom 02.12.1974 und Neufassung 
eines Vertrags über die geistliche Betreuung 

3.  Bekanntgaben 
4.  Anregungen und Sonstiges 
Eine nichtöffentliche Sitzung schließt sich an. Die 
Beratungsunterlagen für die öffentliche Sitzung 
können ab Freitag, 10.02.2023, im Ratsinforma­
tionssystem der Stadt Vaihingen an der Enz unter 
https://vaihingen.ratsinfomanagement.net/ ein­
gesehen werden. 
Müller, Ortsvorsteherin 

Stadtteil Roßwag

Markungsputzete 
am Samstag, 11.02.2023 
Liebe Mitbürgerinnen, liebe Mitbürger, 
auch 2023 wollen wir wieder einen Beitrag dazu 
leisten, dass unser Roßwag weiterhin positiv wahr­
genommen wird. Mit vereinten Kräften und genü­
gend Helfern können wir innerhalb weniger Stun­
den unsere Markung säubern. Bitte werben Sie in 
Ihrem Verein bzw. in der Grundschule Roßwag 
dafür, dass sich möglichst viele Helfer melden. Es 
wäre schön, wenn sich aus jedem Verein ca. 8 bis 
10 Helfer beteiligen würden und jeweils ein ge­
eignetes Fahrzeug mit Anhänger stellen könnten. 
Treffpunkt ist um 9.30 Uhr am Flößerplatz und ab 
ca. 11.30 Uhr werden die Landfrauen für unser 
leibliches Wohl sorgen. Unterstützen Sie diese für 
unseren Ort wichtige Gemeinschaftsaktion. 
Vielen Dank. 
Rolf Allmendinger, Ortsvorsteher 
  

Brennholzverkauf  
Termin : Mi., 15.2., 19 Uhr, Einlass : 18.15 
Uhr, Ort:Turn und Festhalle Aurich, Nuß-
dorferstraße 44, 71665 Vaihingen - Aurich  
Verkaufsangebot : siehe Stadtteil Aurich 
 
FV Roßwag 
Wir laden hiermit herzlich zur Jahreshauptver­
sammlung am Fr., 3.3, ein. Die Versammlung 
beginnt um  19 Uhr in der August-Lämmle-Stube 
in Roßwag. Tagesordnung: 1. Bericht des ersten 
Vorsitzenden 2. Bericht des Kassiers 3. Bericht 
Fußball Abteilungsleiter 4. Bericht Jugendleiter 
5. Bericht Kassenprüfer 6. Entlastung und Neu­
wahlen der Vorstandschaft 7. Wahlen 8. Ehrung 
langjähriger Mitglieder 9. Sonstiges. Ergänzun­
gen und Änderungswünsche zur Tagesordnung, 
bitte per Mail an Sebastian Wachter, sebastian.
wachter@fv-rosswag.de, einreichen. Wir freuen 
uns auf euer Kommen. 

Roßwager 
Fahnen-Hisstermine 2023 
Liebe Roßwagerinnen, liebe Roßwager, 
rechtzeitig vor Beginn der Festsaison geben wir 
Euch wieder die Hisstermine für die Roßwager 
Traditionsfahnen bekannt. 
Es wäre schön, wenn ihr alle tatkräftig mit macht. 
28.1. Konzert Chor Eigenart (Liederkranz) 
11.2. Jahresfeier FV Roßwag 
11.3. Hallenrock Moschde eV 
11./12.3. Tasting Tage Lembergerland Kellerei 
22.4. Tag der offenen Tür Feuerwehr 
14.5. Konfirmation 
18.5. Weinfest 
19.5. Weinfest Stäffeleslauf 401 
20.5. Weinfest 
21.5. Weinfest Roßwager Rostbratenfest 
02.7. Lindenfest Liederkranz 
23.7. Gemeindefest 
12./13.8. Jungtierschau Kleintierzüchter 
15.9. Einschulung „Grundschüler“ 
3.10. Genussmeile Lembergerland 
25.11. Konzert Spielmannszug Roßwag 
9./10.12. Jungtierschau Kleintierzüchter 
 Wir bitten Euch hierbei, die Hissregeln zu beach­
ten. Bitte denkt auch daran, bei Änderung Eurer 
Emailadresse, uns diese mitzuteilen. In Vorfreude 
auf die Roßwager Feste und unsere schönen Fah­
nen grüßen Euch freundlichst Benno Gayer und 
Jörg Mannhardt. 

Vaihingen-Stadt

Fundsachen 
Im Monat Januar wurden folgende Fundsachen 
abgegeben: verschiedene Schlüssel (auch Auto­
schlüssel), ein Ring, ein Laptop, ein Gelbetrag, ein 
Fahrrad, ein Iphone. Eigentumsansprüche können 
beim Bürgeramt geltend gemacht werden. 

Feuer, med. Notfälle��������������������������������� 112
Polizei���������������������������������������������������� 9410
Überfall, Unfälle��������������������������������������� 110
Krankentransport��������������������������������� 19222
Ärztlicher Bereitschaftsdienst an den Wochen-
enden und Feiertagen und außerhalb der 
Sprechstundenzeiten: 
kostenfreie Rufnummer������������������������ 116117
docdirekt - Kostenfreie Onlinesprechstunde 
von niedergelassenen Haus- und Kinderärzten, 
nur für gesetzlich Versicherte 
Mo. bis Fr. 9 bis 19 Uhr: ����� 0711 – 96589700 
�������������������������������������������oder docdirekt.de
Städtisches Wasserwerk ��������������������� 18-255
Störung beim Strom:
(Gesamtstadt Vaihingen/Enz)
EnBW������������������������������������ (0800) 3629477
Störung bei Gasversorgung:
EnBW������������������������������������ (0800) 3629447

N otruftafel       

Wochenenddienst
vom 11.02.-12.02.2023

Vaihingen, Roßwag, Aurich:
Attia Shahin, Martina
Hartel, Daniela
Schirner, Rose (Samstag)
Linz, Sandra (Sonntag)
Nägele, Susanne

Ensingen, Gündelbach, Horrheim, 
Kleinglattbach, Oberriexingen, Sers-
heim:
Barthold, Renate
Graumann, Silke
Kauffmann, Andrea
Kuhlmann, Stefanie
Stahl, Laura

Enzweihingen, Riet, Eberdingen, 
Hochdorf, Nussdorf: 
Klein, Tanja
Lanik, Kerstin
Roth, Angela

Vereinzelt dürfen aus datenschutzrecht­
lichen Gründen Pfl egekräfte nicht benannt 
werden.
Sozialstation Vaihingen an der Enz   
Friedrichstr. 10
71665 Vaihingen an der Enz
Ambulante Alten- und Krankenpfl ege:
Telefon: 18900   
 
Haushaltsnaher Dienst mit Familien-
pfl ege:
Telefon: 18900

Betreuungsgruppe für Demenzkranke:
Anmeldung unter Tel. 18954

Beratungsbesuche und Pfl egekurse: 
Telefon 18900
Gesprächskreis für Angehörige von 
Menschen mit Demenz
Nächster Termin:
Termin im nächsten Quartal: Montag, den 
03.04.2023 


